[bookmark: _GoBack]分式方程拓展任务答案

1．（1）

解：






检验：当时，

∴是原分式方程的解


（2）（）

解：






检验：当时，

∴是原分式方程的解



2．解：（1）∵且，


∴，     解得：a=1，b=3


（2），

∵

∴

∵对任意实数x，y都成立
∴a=2b
3．解：原式可化为：




∵原分式方程无解

∴

即

∴
4．解：（1）设签字笔的单价为x元，笔记本的单价为y元

则可列方程组

解得
答：签字笔的单价为1.5元，笔记本的单价为3.5元．
（2）设学校获奖的同学有z人

则可列方程

解得：

经检验，是原分式方程的解
答：学校获奖同学有48人．

5．解：这段路长约为千米
两侧减少200棵树，则一侧减少100棵树

由题意可得：

解得：

经检验，是原分式方程的解
答：这段路长约3千米，a的值为15．

6．解：方程可化为：

解得：

∵方程的解是负数

∴
解得：m<3且m≠2．

oleObject3.bin

image4.wmf
10

9

x

=


oleObject4.bin

oleObject5.bin

image5.wmf
2(31)0

x

-¹


oleObject6.bin

oleObject7.bin

image6.wmf
1

1

1

a

x

+=

-


oleObject8.bin

image7.wmf
1

a

¹


oleObject9.bin

image8.wmf
1(1)1

axx

+-=-


oleObject10.bin

image9.wmf
11

axax

+-=-


oleObject11.bin

image10.wmf
2

1

a

x

a

-

=

-


oleObject12.bin

oleObject13.bin

image11.wmf
10

x

-¹


oleObject14.bin

oleObject15.bin

image12.wmf
(,)

2

axby

Txy

xy

+

=

+


oleObject16.bin

image13.wmf
(1,1)2

T

-=-


oleObject17.bin

image14.wmf
(4,2)1

T

=


oleObject18.bin

image15.wmf
1(1)

2

21(1)

ab

´+´-

=-

´+-


oleObject19.bin

image16.wmf
42

1

242

ab

´+´

=

´+


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image17.wmf
(,)

2

aybx

Tyx

yx

+

=

+


oleObject22.bin

image18.wmf
(,)(,)

TxyTyx

=


oleObject23.bin

image19.wmf
22

axbyaybx

xyyx

++

=

++


oleObject24.bin

oleObject25.bin

image20.wmf
45(2)

xxm

--=-


image1.wmf
315

21362

xx

+=

--


oleObject26.bin

image21.wmf
10

xm

=+


oleObject27.bin

image22.wmf
2

x

=


oleObject28.bin

image23.wmf
102

m

+=


oleObject29.bin

image24.wmf
8

m

=-


oleObject30.bin

image25.wmf
28.5

2313.5

xy

xy

+=

ì

í

+=

î


oleObject1.bin

oleObject31.bin

image26.wmf
1.5

3.5

x

y

=

ì

í

=

î


oleObject32.bin

image27.wmf
720720

80%

12

zz

´=

+


oleObject33.bin

image28.wmf
48

z

=


oleObject34.bin

oleObject35.bin

image29.wmf
3

603

60

´=


oleObject36.bin

image2.wmf
315

2312(31)

xx

-=

--


image30.wmf
30003000

100

2

aa

-=


oleObject37.bin

image31.wmf
15

a

=


oleObject38.bin

oleObject39.bin

image32.wmf
21

mx

-=+


oleObject40.bin

image33.wmf
3

xm

=-


oleObject41.bin

image34.wmf
2

1

1

m

x

-

=

+


oleObject2.bin

oleObject42.bin

image35.wmf
30

31

m

m

-<

ì

í

-¹-

î


oleObject43.bin

image3.wmf
3(31)25

x

--=


